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Анотація. У статті представлено результати розробки портативного приладу пасивного радіочастотного де-
тектування відеосигналу. Актуальність дослідження обумовлена зростаючою потребою у створенні доступ-
них, портативних, енергоефективних та надійних засобів контролю й моніторингу радіочастотного середо-
вища. Метою роботи є розробка портативного детектора, здатного сканувати частотний діапазон та іденти-
фікувати наявність джерел передачі відеосигналу на основі недорогих, але функціональних компонентів. В 
основу пристрою покладено пасивний аналіз радіочастотного спектра в діапазоні 5,8 ГГц для фіксації актив-
ності відеопередавачів. Система побудована на основі широкосмугового приймача (модуль RX5808) у поєд-
нанні з мікроконтролером STM32 та дисплеєм. Було реалізовано алгоритм виявлення несучої частоти та об-
числення сили сигналу, що забезпечує оперативне реагування на появу джерела відеосигналу у зоні дії при-
строю. Ключовим етапом стала розробка та реалізація алгоритму обробки аналогового рівня сили прийнято-
го сигналу. Розроблений алгоритм передбачає автоматичне сканування 48 каналів у діапазоні 5,6–5,95 ГГц та 
вимірювання сили прийнятого сигналу. Аналоговий сигнал оцифровується за допомогою 12-бітного АЦП 
мікроконтролера. Оптимізація системи живлення елементами TP4056 та MT3608 забезпечує автономну ро-
боту пристрою протягом 12 годин. Представлено повний цикл розробки: обґрунтування обраного технічного 
рішення, розробка структурної, функціональної та принципової електричної схем, програмного забезпечення 
приладу, а також проєктування друкованої плати в середовищі EasyEDA. Досягнуті показники, включаючи  
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Вступ 
Використання систем бездротової пе-

редачі відеосигналу набуло широкого по-

ширення у сучасному житті — від побуто-

вих мультимедійних пристроїв до спеціалі-

зованих технічних систем. Розвиток радіо-

електронних технологій, автоматизація 

процесів та доступність компонентної бази 

сприяли масовому впровадженню бездро-

тових відеопередавачів у різних сферах за-

стосування. 

Актуальність завчасного виявлення 

джерел передачі відеосигналу стимулює 

розробку нових портативних та енергоефе-

ктивних засобів радіочастотного детекту-

вання та автоматизованого діагностування. 

Існуючі на ринку системи моніторингу ра-

діоефіру мають різні принципи дії, але час-

то є дорогими або складними у розгортан-

ні. Значна кількість систем бездротової пе-

редачі відео використовує аналоговий сиг-

нал у діапазоні 5,8 ГГц. Моніторинг цього 

діапазону з метою виявлення активності 

передавача є ефективним методом пасив-

ного радіочастотного детектування відео-

сигналу. 

 

Мета роботи — представлення ком-

плексного технічного рішення — від вибо-

ру компонентів до програмної реалізації — 

для створення портативного приладу, зда-

тного сканувати частотний діапазон та іде-

нтифікувати наявність джерел передачі ві-

деосигналу. 

 

Аналіз сучасних закордонних і віт-

чизняних досліджень та публікацій 
Системи бездротової передачі відеоси-

гналу стали важливою складовою сучасних 

радіоелектронних технологій та широко 

застосовуються у засобах моніторингу, те-

леметрії, мультимедійних комплексах і си-

стемах дистанційного спостереження. Пе-

редача якісного відео в реальному часі, ви-

користання високочутливих сенсорів та 

можливість роботи у різних умовах забез-

печили широке поширення таких систем 

[1]. Масове використання радіоканалів пе-

редачі відео сформувало потребу у надій-

них та доступних засобах їх завчасного ви-

явлення та контролю радіочастотного се-

редовища [2,3]. 

Надійне виявлення джерел відеосигна-

лу є складним завданням через різноманіт-

ність параметрів передавачів та наявність 

значної кількості завад у навколишньому 

середовищі. Серед основних методів вияв-

лення виділяють: 

– комп’ютерний зір; 

– акустичне виявлення; 

– активний радіочастотний метод; 

– пасивне радіочастотне виявлення. 

Комп’ютерний зір. Використовує ка-

мери та комп’ютерну обробку зображень 

для ідентифікації та відстеження об’єктів 

[5]. Метод вимагає безпосереднього візуа-

льного спостереження, що обмежує його 

ефективність у складних умовах середови-

ща. Також ефективність суттєво залежить 

від погодних умов та рівня освітлення. 

Акустичне виявлення. Ґрунтується на 

аналізі звукових сигналів, що супрово-

джують роботу електронних або механіч-

них систем. Метод забезпечує достатньо 

точне виявлення на невеликих відстанях 

[6,7], однак є чутливим до сторонніх шу-

мів, що знижує ефективність у складному 

акустичному середовищі. 

Активний радіочастотний метод. Базу-

ється на випромінюванні електромагнітних 

хвиль та аналізі відбитого сигналу [8]. Такі 

системи забезпечують значну дальність 

виявлення, однак є складними, енергозат-

ратними та самі виступають джерелом еле-

ктромагнітного випромінювання. 

Пасивне радіочастотне виявлення. Да-

ний метод базується на фіксації радіосиг-

налів, що випромінюються передавачами 

відеосигналу [9]. Бездротові системи пере-

дачі відео працюють у визначених частот-

них діапазонах, серед яких одним із най-

поширеніших є 5,8 ГГц. Метод дозволяє 

час реакції на виявлення сигналу до 10 секунд, демонструють високу практичну ефективність розробки в 
умовах реального застосування.  
 
Ключові слова: детектор, комп’ютерна система, портативний прилад, відеосигнал, FPV, 5,8 ГГц, пасивне де-
тектування, мікроконтролер, бездротовий зв’язок, автоматизоване діагностування. 
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виявляти активність передавачів на значній 

відстані без генерації власного випроміню-

вання. Ефективність методу залежить від 

наявності активної передачі сигналу. 

Пасивний метод виявлення є найбільш 

економічно вигідним та портативним. Він 

дозволяє оперативно виявляти джерела пе-

редачі відеосигналу та швидко інформува-

ти про їхню активність. Пасивне радіочас-

тотне детектування може бути важливою 

складовою систем моніторингу радіочасто-

тного спектра. Розроблення рішень із ви-

користанням пасивного методу є перспек-

тивним напрямком завдяки простоті реалі-

зації, низьким витратам та високій ефекти-

вності. 

 

Висвітлення невирішених раніше 

частин загальної проблеми 

Незважаючи на існування низки рі-

шень, невирішеною частиною проблеми 

залишається дефіцит масово доступних, 

недорогих та водночас ефективних порта-

тивних засобів радіочастотного детекту-

вання відеосигналу. Особливо це стосуєть-

ся систем бездротової передачі відео, що 

використовують передавачі у межах стан-

дартних каналів діапазону 5,8 ГГц. Необ-

хідно створити систему, яка б поєднувала 

низьку вартість, високу портативність та 

забезпечувала достатню точність вимірю-

вання сили прийнятого сигналу. 

Формулювання цілей статті. Для дося-

гнення поставленої мети визначено насту-

пні цілі. 1. Розробити оптимальну структу-

рну та принципову електричну схему при-

строю. 2. Створити програмне забезпечен-

ня для реалізації алгоритму автоматичного 

послідовного сканування 48 каналів діапа-

зону 5,8 ГГц. 

 

Основний матеріал дослідження 
Для систем бездротової передачі ана-

логового відеосигналу одним із найбільш 

поширених частотних діапазонів є 5,8 ГГц. 

Використання цього діапазону обумовлене 

меншою завантаженістю ефіру та наявніс-

тю великої кількості доступних каналів для 

передачі сигналу. 

На відміну від багатьох цифрових сис-

тем зв’язку, які використовують стрибко-

подібну перебудову частоти, сигнали ана-

логової передачі відео зазвичай працюють 

на фіксованих частотах. Ключовою озна-

кою відеосигналу, що дозволяє його іден-

тифікувати, є характерна смуга пропускан-

ня близько 9 МГц. Метод виявлення на ос-

нові аналізу параметрів сигналу характери-

зується високою надійністю детектування 

та низькою ймовірністю помилкових спра-

цювань. Він базується на аналізі спектра 

потужності, автокореляційній обробці та 

виділенні сигналу за спектральними харак-

теристиками. 

Фундаментальний принцип роботи де-

тектора полягає у послідовному скануванні 

каналів. Для реалізації пристрою пасивно-

го детектування відеосигналу була розроб-

лена схема (рис. 1), що складається з таких 

основних компонентів: 

– модуль-приймач RX5808, що вико-

ристовується як широкосмуговий приймач 

для сканування радіочастотного спектра в 

діапазоні 5,8 ГГц;  

– синхронний послідовний інтерфейс 

SPI для зв’язку між мікроконтролером 

(MCU) та периферійними пристроями, та-

кими як RX5808. Він використовується для 

налаштування частоти, вибору каналів та 

читання даних;  

– мікроконтролер STM32 (MCU) — 

основний обчислювальний елемент, який 

керує модулем приймача RX5808. Він від-

повідає за встановлення частоти через SPI, 

зчитування за допомогою АЦП (аналого-

цифрового перетворювача) значення на-

пруги аналогового RSSI (індикатора сили 

сигналу), обробку даних та виведення ви-

мірювальної інформації на дисплей;  

– синхронний двопровідний інтерфейс 

I2C, який використовується для підклю-

чення OLED-дисплея та передачі інформа-

ції від MCU;  

– OLED-дисплей, що забезпечує відо-

браження процесу сканування частотного 

діапазону, індикацію наявності виявленого 

сигналу та його параметрів.  

Принципова електрична схема є одним 

із ключових етапів створення електронного 

пристрою, оскільки саме на цьому етапі 

визначаються функціональна структура 

системи, логічні зв’язки між її 
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компонентами, типи елементів та способи 

їх взаємодії. На рис. 2, 3 представлено еле-

ктричну схему пристрою, яка враховує всі 

вузли: живлення, керування, обробку сиг-

налів та інтерфейси зв’язку з периферією. 

Принципова електрична схема була 

розроблена з урахуванням вимог до жив-

лення, захисту, взаємодії компонентів та 

подальшого виготовлення друкованої пла-

ти (рис. 4).  

Живлення здійснюється через роз’єм 

USB Type-C, до якого підключається зов-

нішнє джерело постійної напруги 5 В. Для 

забезпечення автономної роботи пристрою 

використовується літій-іонний акумулятор 

номінальною напругою 3,7 В. Процесом 

заряджання керує мікросхема TP4056, яка 

забезпечує обмеження струму (до 1 А) та 

має світлодіодну індикацію стану. Для 

безпечної експлуатації літій-іонного акуму- 

 
Рисунок 1 – Структурна схема 

 

 
Рисунок 2 – Схема електрична принципова (частина 1) 
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Рисунок 3 – Схема електрична принципова (частина 2) 

 

  

Рисунок 4 – Друкована плата та її 3D-модель, розроблені в середовищі EasyEDA 
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лятора у схемі використовується система 

захисту на базі мікросхеми DW01 у поєд-

нанні з подвійним польовим транзистором 

FS8205. 

Для живлення мікроконтролера STM32, 

який потребує напруги 3,3 В, використову-

ється лінійний стабілізатор MCP1725. Він 

забезпечує стабільну вихідну напругу 3,3 В 

при максимальному струмі до 500 мА. Для 

живлення окремих модулів пристрою, які 

потребують напруги 5 В, використовується 

імпульсний підвищувальний перетворювач 

напруги на базі мікросхеми MT3608, який 

перетворює напругу акумулятора (3,0–4,2 В) 

у стабільні 5 В. 

На основі розробленої принципової 

електричної схеми було спроєктовано дру-

ковану плату (рис. 4) у середовищі 

EasyEDA, яка повністю відображає логічну 

структуру розробленого пристрою.  

Програмне забезпечення є ключовою 

складовою, що реалізує логіку роботи при-

строю. Для забезпечення коректної роботи 

приладу та взаємодії з периферійними мо-

дулями було розроблено програмне забез-

печення для мікроконтролера STM32F4. 

Початкове налаштування внутрішніх мо-

дулів мікроконтролера, таких як SPI, GPIO, 

ADC та інших, виконано за допомогою ін-

струменту STM32CubeMX, який дозволяє 

автоматизувати процес генерації конфігу-

раційного коду відповідно до обраної апа-

ратної платформи. 

На основі розробленої структури при-

ладу було написано програмний код мовою 

C, який реалізує логіку роботи пристрою: 

керування модулем приймача, зчитування 

рівня сигналу через АЦП, обробку отрима-

них даних, перемикання каналів, а також 

виведення інформації на дисплей. 

 

Висновки 

У результаті проведеної роботи було 

успішно розроблено та реалізовано порта-

тивний прилад пасивного радіочастотного 

детектування відеосигналу, який здатний 

сканувати 48 каналів у діапазоні 5,6–5,95 

ГГц із часом реакції до 10 с. Забезпечено 

автономність роботи до 12 годин при вазі 

приладу 200 г, що робить його ефективним 

засобом мобільного моніторингу радіочас-

тотного середовища. 

Створене комплексне технічне рішен-

ня об’єднує доступну електронну компо-

нентну базу, точну обробку аналогових си-

гналів та гнучке програмне забезпечення. 

Розроблений пристрій має значний по-

тенціал застосування у системах контролю 

та моніторингу радіочастотного спектра, а 

також у спеціалізованих і цивільних сфе-

рах використання. Отримані результати 

формують надійну основу для подальшої 

розробки систем виявлення та ідентифіка-

ції джерел бездротової передачі відеосиг-

налу з розширеним функціоналом. 

 

Подяки 
Відсутні. 
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Abstract. The article presents the results of the development of a portable passive radio frequency video signal 
detection device. The relevance of the study is due to the growing need to create affordable, portable, energy-
efficient and reliable means of control and monitoring of the radio frequency environment. The aim of the work is 
to develop a portable detector capable of scanning the frequency range and identifying the presence of video 
signal transmission sources based on inexpensive but functional components. The device is based on passive 
analysis of the radio frequency spectrum in the 5.8 GHz range to record the activity of video transmitters. The 
system is built on the basis of a broadband receiver (RX5808 module) in combination with an STM32 micro-
controller and a display. An algorithm for detecting the carrier frequency and calculating the signal strength was 
implemented, which provides a prompt response to the appearance of a video signal source in the device's 
coverage area. The key stage was the development and implementation of an algorithm for processing the analog 
level of the received signal strength. The developed algorithm provides for automatic scanning of 48 channels in 
the range of 5.6–5.95 GHz and measurement of the received signal strength. The analog signal is digitized using a 
12-bit ADC microcontroller. Optimization of the power supply system with TP4056 and MT3608 elements ensures 
autonomous operation of the device for 12 hours. The full development cycle is presented: justification of the 
selected technical solution, development of structural, functional and principle electrical circuits, device software, 
as well as design of a printed circuit board in the EasyEDA environment. The achieved indicators, including the 
response time to signal detection of up to 10 seconds, demonstrate high practical efficiency of the development in 
real-world applications. 
 
Keywords: detector, computer system, portable device, video signal, FPV, 5.8 GHz, passive detection, micro-
controller, wireless communication, automated diagnostics. 
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